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ОСОБЫЕ ВИДЫ ПОШЛИНЫ –  

Виды таможенной пошлины, которые согласно Закону РФ от 21 мая1993 г. 

№ 5003  "О таможенном тарифе" могут временно применяться к ввозимым товарам 

в целях защиты экономических интересов РФ. 

Порядок их использования определяется специальными законоположениями. Так, с

т. 7 упомянутого Закона гласит, что к ввозимым товарам могут временно применять

ся: 

 а) специальные пошлины: 
 
б) антидемпинговые пошлины,
 
 в) компенсационные пошлины. 



Специальные пошлины применяются в двух основных случаях: 

в качестве защитной меры, если товары 

ввозятся на таможенную территорию РФ в количествах и на условиях, 

наносящих или угрожающих нанести 

ущерб отечественным производителям подобных или непосредственно 

конкурирующих товаров;

в качестве ответной меры на дискриминационные и иные действия, 

ущемляющие интересы РФ, со стороны 

других государств или их союзов. Применение специальной пошлины в после

днем случае с позиций международного права можно именовать реторсиями.



Антидемпинговые пошлины применяются в случаях ввоза на таможенну

ю территорию РФ товаров по цене 

более низкой, чем их нормальная стоимость в стране вывоза, если такой вы

воз наносит или угрожает 

нанести материальный ущерб отечественным производителям.

Компенсационные пошлины представляют собой определенный правовой

 инструмент борьбы с негативным 

влиянием ввоза иностранных товаров, субсидируемых в стране экспорта 

прямо (инвестиционные субсидии) или косвенно посредством применения 

системы дифференцированных налоговых ставок, кредитования 

экспортеров на льготных условиях и т.д.

 



Процедура применения особых видов пошлин

  Применению особых видов пошлин (специальных, антидемпинговых и 

компенсационных) предшествует расследование, проводимое в соответствии с 

законодательством Российской Федерации по инициативе государственных 

органов управления Российской Федерации.

Решения в ходе расследования должны основываться на количественно 

определяемых данных.

Ставки соответствующих пошлин устанавливаются Правительством 

Российской Федерации по итогам проведенного расследования для каждого 

отдельного случая, и их размер должен быть соотносим с величиной 

установленного расследованием демпингового занижения цены, субсидий и 

выявленного ущерба.



БК РФ, Статья 51. Неналоговые доходы федерального бюджета
1. Неналоговые доходы федерального бюджета формируются в соответствии 

со статьями 41, 42 и 46 БК РФ из 
доходов от использования имущества, находящегося в государственной 

собственности Российской Федерации
доходов от продажи имущества (кроме акций и иных форм участия в капитале, 

государственных запасов драг. металлов и драг. камней), находящегося в 
государственной собственности РФ 

части прибыли унитарных предприятий, созданных РФ, остающейся после 
уплаты налогов и иных обязательных платежей

лицензионных сборов - по нормативу 100 процентов;
таможенных пошлин и таможенных сборов - по нормативу 100 процентов;
платы за использование лесов, расположенных на землях лесного фонда - по 

нормативу 100 процентов;
платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной 

собственности, - по нормативу 100 процентов;
платы за пользование водными биологическими ресурсами по 

межправительственным соглашениям - по нормативу 100 процентов;
платы за негативное воздействие на окружающую среду - по нормативу 5 

процентов;
консульских сборов - по нормативу 100 процентов;
патентных пошлин - по нормативу 100 процентов;



платы за предоставление федеральными государственными органами, федеральными 
казенными учреждениями сведений, документов, содержащихся в государственных 
реестрах (регистрах), ведение которых осуществляется данными государственными 
органами, учреждениями, - по нормативу 100 процентов;

сборов в счет возмещения фактических расходов, связанных с совершением 
консульских действий, - по нормативу 100 процентов;

утилизационных сборов - по нормативу 100 процентов;
разовых платежей за пользование недрами при наступлении событий, 

предусмотренных в лицензии (за исключением участков недр, содержащих месторождения 
природных алмазов, и участков недр местного значения), - по нормативу 100 процентов;

регулярных платежей за пользование недрами при пользовании недрами на 
территории Российской Федерации - по нормативу 40 процентов;

регулярных платежей за пользование недрами, взимаемых с пользователей недр, 
осуществляющих поиск и разведку месторождений на континентальном шельфе РФ, в 
исключительной экономической зоне РФ и за пределами Российской Федерации на 
территориях, находящихся под юрисдикцией РФ, - по нормативу 100 процентов;

платы, полученной по результатам конкурса на право заключения договора о 
предоставлении рыбопромыслового участка, - по нормативу 100 процентов;

платы от продажи на аукционе права на заключение договора о закреплении долей 
квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов и (или) договора пользования 
водными биологическими ресурсами, находящимися в федеральной собственности, - по 
нормативу 100 процентов;



сборов за участие в конкурсе (аукционе) на право пользования участками недр 
(кроме участков недр местного значения) - по нормативу 100 процентов;

платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной 
собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных 
участков, находящихся в федеральной собственности - по нормативу 100 процентов;

2. В доходах федерального бюджета, также учитываются:
прибыль Центрального банка РФ
доходы от внешнеэкономической деятельности;
средства, полученные организациями от реализации продуктов утилизации 

вооружения и военной техники после уплаты налогов, сборов и иных обязательных 
платежей;

средства, полученные от выпуска материальных ценностей из 
государственного запаса специального сырья и делящихся материалов после уплаты 
налогов, сборов и иных обязательных платежей.


